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Q1 ( 2,5+ 2,5 valores)
Considere a fun¢do f(4,B,C,D)= 2(0,1,2,6,7,13,14,15) +d(3,10).

a) Recorrendo a utilizagdo de multiplexers e ldgica adicional se necessario, implemente a funcio
referida. Pode utilizar qualquer tipo de multiplexer, sendo preferivel a solu¢ido que utilize menor
numero de portas (considerando que um MUX de N varidveis de selec¢éo tem 2Y+1 portas).

b) Recorrendo a utilizagdo de descodificadores com ou sem entrada de habilitagdo (“enable”) e ldgica
adicional se necessario, implemente a funcao referida. Pode utilizar qualquer tipo de descodificador,
sendo preferivel a solugdo que utilize menor nimero de portas (considerando que um descodificador
de N variaveis de entrada tem 2" portas).

Q2 (2 +2,5valores)

a) Pretende-se construir um sistema para realizar uma operag@o aritmética de multiplicagao envolvendo
dois numeros de entrada, A e B, em que A tem dois bits (A; ¢ Ap) e B tem dois bits (B, e By).
Determine o numero de bits do resultado e apresente a tabela de verdade associada.

b) Tendo disponiveis blocos semi-somadores, somadores-completos e alguma (pouca) 16gica adicional
que considere necessaria, apresente e justifique um diagrama de blocos que realize a fun¢do descrita.
Nota: um bloco semi-somador possui dois bits de entrada e dois bits de saida que correspondem a
soma e transporte dos bits de entrada; um bloco somador-completo possui trés bits de entrada e dois
bits de saida que correspondem a soma e transporte dos bits de entrada.

Q3 (2+3,5+2valores)

Pretende-se projectar um contador sincrono, com 3 bits, que contarda em modulo 5, utilizando os estados

de contagem 0, 1, 2, 3 e 4 (em decimal), sendo o estado 0 o estado inicial de contagem e dispondo de uma

entrada M que quando a 1 permite contagem (em mddulo) ascendente e quando a 0 indica contagem (em
modulo) descendente. Nota: As saidas do contador coincidem com as variaveis de estado.

a) Apresente tabela de transi¢cdo de estados codificados.

b) Utilizando um flip-flop D para o bit mais significativo, outro do tipo T para o segundo bit e outro do
tipo JK para o bit menos significativo, apresente as tabelas das entradas D, T, J e K, mapas de
Karnaugh associados e expressdes simplificadas (ndo ¢ necessario apresentar o esquema 16gico).

c¢) Considere que, devido a avaria, a saida do flip-flop “do meio” (implementado pelo flip-flop T) fica a
‘1" quando o estado de contagem do contador ¢ 1. Diga qual o estado seguinte apds o proéximo sinal
de relogio. Justifique a resposta.

Q4 (3 valores)

Pretende-se desenvolver um sistema para detectar uma de duas sequéncias de valores presentes numa
entrada X dependendo do estado de uma variavel M (de modo). Quando M for igual a 1 a sequéncia a
detectar € 01, enquanto que quando M for igual a 0 a sequéncia a detectar é 10, permitindo-se alternar de
modo a qualquer momento considerando os valores recebidos (até ai) para a nova sequéncia. A saida Z
deve tomar o valor 1 quando a sequéncia ¢ detectada. Apresente um diagrama de estados para o detector
de sequéncia descrito.



